Eksempel: Svingkjaring
= EXx. 5-22 + 5-23 1 Y&F

 A: Uten dosering: v,,.° = gR U,
+tan©

. . . . . V 2 — R l’Ls
B: Med dosering: v, _, er stgrre: V... =9 1 tano

og med null friksjon: v.._2=v_. 2 = gRtan 6

* Ved v, erfriksjonen max: F= F; .,

Hvis v <v,,,, blir friksjonen F < F; .. :

2

F, = F (v,0) = mVESine—F mgcosO (3)

2

F=F(v,0)= mVEcose—mg sinb - (4)



Normalkraft i dosert svingnarv<v,__,

Fy =Fy(v,0) = mVEsinOJr mg cos
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Friksjonskraft i dosert sving narv<v,__,
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F =F(v,0)= mvﬁcose— mgsino
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v 2 —gR n, +tano
1—p, tan®

Max

Viax S-f-@. Ug for ulike doseringer 6 :
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Minstefart v

min

for ikke a gli nedover i doseringen

* V., bestemmes fra
Fe=-ug Fy (maksimal friksjon oppover)

innsatt i likning (3) og (4):

2
F,=F,(v,0)= mVEsineJr mgcosf  (3)

2

V -
R =R (v.0) =m-—-cosh—mgsinf  (4)



—p, +tano

2
Vmin — gR 1 tan 0
+ g tan
Vi, S-f.a. g for ulike doseringer 6 :
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